Povídání o pejskovi a kočičce – 1. kapitola (O pejskovi a kočičce, jak si myli podlahu)

Motivační úkol – ve dvojicích, každé dítě má jednu část (doplňovačka, osmisměrka)  

„Co budeme číst?“ 

       
a) osmisměrka – vyhledej zvířata (žirafa, krtek, 

    kočka, pes, slon, býk, kobyla, osel, sele)

    tajenka: KOČIČKA
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Práce ve skupinách

Na jednotlivých kartách jsou věty s obsahem 1. kapitoly ---) řadíme do správného pořadí.

Řešení:

Pejsek s kočičkou bydlel v malém domečku u lesa.

Pejsek s kočičkou neměli příliš šikovné tlapičky.

Jednoho dne zjistili, že mají doma moc špinavou podlahu.

Rozhodli se, že podlahu umyjí.

Pejsek šel s hrncem pro vodu.

Kočička připravila kus mýdla a položila jej na stůl.

Pejsek snědl mýdlo a u huby se mu udělala pěna.

Pejsek zapil mýdlo vodou.

Kočička musela koupit nové mýdlo a pejsek šel znovu pro vodu.

Kočička vydrhla pejskem místo kartáče celou podlahu.

Podlaha byla mokrá, tak ji pejsek vysušil kočičkou.

Kočička s pejskem byli úplně špinaví a umyli se navzájem v neckách.

Pejsek s kočičkou se usušili na šňůře na prádlo.

Pejsek s kočičkou usnuli v koši na prádlo.

Povídání o pejskovi a kočičce – 2. kapitola (Jak si pejsek roztrhl kaťata)

Na tabuli karty „kalhoty“ s rozházenými písmeny slov z 2. kapitoly - děti sestavuj slova.

nabídka slov: kaťata, pejsek, kočička, slunečník, paraple, dešťovka, švadlena, provázek

Ve dvojicích vytištěný úkol – vybírat správnou odpověď k otázkám z obsahu dané kapitoly.

1) Který den v týdnu se děj odehrává?

A) sobota
B) neděle


(B)
2) Jaké bylo počasí?




A) slunečno
B) deštivo


(A)
3) Kdo se posmíval pejskovi, že má křivé uši?
A) vlk

B) zajíc


(B)
4) Co si roztrhl pejsek?



A) kalhoty
B) batůžek


(A)
5) Čím nejdřív zašila kočička kalhoty?

A) dešťovkou
B) hromovkou


(A)

6) Kdo snědl dešťovku?



A) pejsek
B) slepice


(B)
7) Čím pomohl pejsek s kočičkou švadleně?

A) uklidili
B) chytali myši

(B)
8) Čemu se smály myši?



A) švadleně
B) pejskovým kalhotám
(B)
Úkol k nalepení do sešitu:

Vyhledat ve větách chyby a opravit je.

1) Pejsek s kočičkou šli na procházku v sobotu.
______________________
(neděli)
2) Pejsek byl po dlouhé zimě celý bledý.

______________________
(kočička)
3) Pejsek si roztrhl bundu.



______________________
(kalhoty)
4) Dešťovka byla krátká.



______________________
(dlouhá)
5) Kohout spolkl dešťovku.



______________________
(slepice)
6) Kalhoty zašila pejskovi babička.


______________________
(švadlena)
7) Pejsek s kočičkou chytali tygry.


______________________
(myši)
8) Zvířátka dostala hrnek smetany.


______________________
(mléka)
Povídání o pejskovi a kočičce – 3. kapitola (Jak to bylo na Vánoce)

Tabule – karty s písmeny (VÁNOCE) – děti sestavují co nejvíce možných slov z daných písmen, sestaví i slovo „Vánoce“.
Práce ve skupinách:

Doplňují do tabulky co nejvíce názvů osob, zvířat, věcí z dnešního příběhu (pan Čapek, obr Klíma, holčička, kluk, zloděj, loupežník, děti, princezna, komorné …. pejsek, kočička, blechy, kůň, kráva …. povídání, vánočka, stůl, pero, ruka, pravda, ocas, lívanečník…)

Kvíz do sešitů:

u každé otázky děti vyberou správnou možnost

 řešení:


1) Sestra Arabely byla:
4) Jiřík rozuměl řeči:

 
A – Série

E - zvířat

K – Xénie

J - anglicky


O – Prérie

X - žádné

2) Rumcajsova žena je:
5) Na co si měl sednout 


A – Manka
    Jeníček:


P – Branka

U - motorka


I – Blanka

R - kolo

3) V klobouku bydlí:     

L - lopata

C – moli


E – mouchy
tajenka: _ _ _ _ _


R - králíci

Co jsme vyluštili (křestní jméno), znáš nějakou osobnost s tímto jménem, co musíme přidat (příjmení), kdo napsal naši knihu (Josef Čapek), kdo byl Karel Čapek (jeho bratr, Josef byl spíše ilustrátor). 

Povídání o pejskovi a kočičce – 4. kapitola (O pejskovi a kočičce, jak psali psaní děvčatům 
do Nymburka)

Úvod:

Předchozí kapitola byla o Vánocích, tak se k nim ještě vrátíme - ve dvojicích vyber správné řešení.
řešení:

1) Co drží Mikuláš v ruce?      4) Kdo se postí, tak …


Č – hůl

L – něco dostane



J – řetěz

E – uvidí zlaté prasátko
2) Co má čert na hlavě?
5) Na Vánoce pečeme:



U – čepici
      
K - vánočku

A – rohy

D - buchty
3) Která ryba je vánoční?



P – kapr


Z – štika

 tajenka: ČAPEK (autor naší knihy)

Karty  na tabuli:

Domečky s rozházenými názvy měst České republiky


řešení:
1) Zlín

2) Ostrava

3) Praha

4) České Budějovice 



5) Brno
6) Plzeň

7) Hradec Králové
8) Olomouc

Karty s otázkami:

Karty rozstříhat a vylepit po třídě.


řešení:
1) Ve kterém měsíci se odehrává příběh?


(leden)



2) Od koho dostal pejsek s kočičkou psaníčko?

(od nymburských děvčat)



3) Kdo odepsal děvčatům na dopis? Pejsek nebo kočička?
(kočička)



4) Jak se do psaní podepsal pejsek?



(písek)



5) Co pejskovi tuze vonělo?




(syreček)



6) Podle čeho našel pejsek zasněžený domeček?

(podle vůně sýra)

Samostatně do sešitu:

Kočička psala s chybami, kousek jejího psaní dostanete i vy – opravte v něm chyby.


text psaný kočičkou:


Psany bylo napsáno a na poste odevzdáno, z města vedla špatná cesta, snýh s nymi neměl cyt, 
zasypal jim cely byt, nasli však svůj domeček, v tom do mečku syreček, syreček snědli, vesele si 
přy tom vedli, hráli si na honěnou a na Schovávanou a navojáky taky.

Povídání o pejskovi a kočičce – 5. kapitola (O pyšné noční košilce)

Šifra:

Ve třídě je vyvěšený klíč k šifře (jednomu číslu odpovídá jedno písmeno abecedy). Připravenou šifru v příloze vystřihnout a slepit v jeden souvislý pás.
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Práce ve skupinách – luští slova


řešení:

20-7-13-24-7-14
pejsek


14-19-4-12-4-14-1
kočička




18-32-16-2-28-22-14
Nymburk

34-12-34-1-15-1
žížala




5-19-22-26

dort


20-24-1-17-12

psaní




14-19-25-12-15-14-1
košilka (=budeme číst dnes)

Četba:

- po přečtení 3 stran kapitoly kontrolní otázky k textu:


co dělal pejsek s kočičkou na louce (válel sudy)


co si vrazil pejsek do pacičky (ostrý střep)


jak se ptáme na slova „nerozum“ a „neopatrnost“ (kdo, co)


na jaký slovní druh se ptáme kdo, co (podstatná jména)


čeho se pejsek bál (aby se mu z bolístky neudělal vřed)


s čím si pejsek spletl vřed (vřes)


co chtěl pejsek, aby mu vyprávěla kočička (pohádku)


o čem byla pohádka (noční košilka)


jaká byla barva noční košilky (bílá)


jaká byla bílá noční košilka (chudá)


jakou potkala košilku (bohatou, barevnou, pyšnou)

- kapitolu dočíst

Práce ve dvojicích:

Otázky rozvěšené po třídě, žáci si vyberou správnou možnost, písmena dají tajenku (PES PŘÍTEL – znáte přísloví Pes přítel člověka?)

řešení:

1) Chtěla si barevná košilka hrát s košilkou bílou?

C = ano


P = ne
2) V čem si hrála barevná košilka sama?

E = v blátě

D = v kaluži

3) Co na sobě neměla barevná košilka?

U = kytičky

S =  kolečka
4) Bílá košilka byla:

P = smutná

Z = veselá

5) Kdo přišel za bílou košilkou, když byla smutná?

V = Mikuláš

Ř = andělíček
6) Andělíček poradil košilce, aby …

I = šla spát

B = se šla koupat

7) Po probuzení byla noční košilka:

X = celá černá

T = krásná

8) Když košilka potkala špinavou noční košilku, hrála si s ní?

E  = ano

O = ne

9) Proč si barevná hrála s ušpiněnou košilkou?

W = nechala se přemluvit
L = nebyla pyšná
Povídání o pejskovi a kočičce – 6. kapitola (O klucích z Domažlic)

Tabulka s výsledky příkladů + příklady s písmenem 

žáci příklad spočítají a doplní správné písmenko – o jakém městu budeme dnes číst? (Domažlice)

řešení:

	D
	O
	M
	A
	Ž
	L
	I
	C
	E

	 8
	15
	30
	77
	6
	80
	94
	16
	65


8 + 8 = C
20 + 45 = E
44 + 50 = I

13 – 5 = D
60 – 30 = M
15 – 9 = Ž

50 + 27 = A
7 + 8 = O
100 – 20 = L

Kontrolní otázky

Žáci pracují ve dvojicích, vždy vyberou jednu z možností.

řešení:

1) Kdo se stará o jabloně?

Z = sadař
B = kuchař

2) Proč vosy píchají do ovoce?

T = aby bylo hezčí
E = sají sladkou šťávu
3) Kdy se sbírá ovoce?

L = na podzim
R = v zimě

4) Proč se dává ovoce do sklepa?

U = je tam tma
E = déle tam vydrží
5) Jak se nazývá povrch ořechu?

N = skořápka
W = slupka

6) Proč jíme ovoce?

I = má vitamíny
P = je sladké

7) Třešeň je:

N = peckovice

K = bobule

8) Meruňky sklízíme:

H = na podzim
A = v létě
Tajenka: ZELENINA

Povídání o pejskovi a kočičce – 7. kapitola (Jak si pejsek s kočičkou dělali k svátku dort)

Osmisměrka – řeší každé dítě:
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Další aktivity:

- tabule – nakreslit pytle „patří do dortu“ a „nepatří do dortu“ --) společně vzpomínáme, co dala kočička s pejskem do dortu a zapisujeme do správného pytle 

- během jedné minuty vypiš co nejvíce věcí, které dala kočička s pejskem do dortu (mouka, mléko, vejce, cukr, sůl, zavařenina, syreček, špeková kůže, ořechy, okurka, ocet, perník, kakao, zelí, tvaroh).
Karty s otázkami po třídě, žáci samostatně doplňují odpovědi např. do sešitu.


řešení:
1) Co měl druhý den slavit pejsek?


(svátek)



2) Co slavila kočička?



(narozeniny)



3) Co udělaly děti pejskovi a kočičce?

(dort)



4) Z čeho byl dort od dětí?



(písek)



5) Podle čeho vybírala zvířátka přísady do dortu?
(co nejraději jíš, co je nejlepší)



6) Patří do dortu zelí?



(ne)



7) Patří do dortu mouka?



(ano)



8) Patří do dortu špeková kůže?


(ne)

Povídání o pejskovi a kočičce – 8. kapitola (Jak našli panenku, která tence plakala)

Práce ve skupinách

a) skupina dostane papír s hádankami – u každé je pokyn, jaké písmeno mají děti zatrhnout 
do tajenky

b) tabule – jsou zde připevněny karty s odpověďmi, žáci je přiřadí k jednotlivým hádankám

- řešení:

1) Neorala jsem, nesila jsem, co je klas sotva vím, přesto ze všech nejvíc chleba sním.
PEC

2) V člověčím oblečení chodí, ale člověk to není.





BLECHA

3) Z jaké sklenice se nikdy nenapiješ?






Z PRÁZDNÉ

4) Bez čeho žádný pekař chleba neupeče?






BEZ KŮRKY

5) V polích fouká, vítr duje, černý pták tam poskakuje.

     Divně dělá tenhle pták, něco jako kraky-krak.





VRÁNA

6) Co se dostane na patro i bez žebříku?






JAZYK

7) Kdo ji má v kapse, ten nemá nic.







DÍRA

tajenka: PANENKA

Práce ve dvojicích:

Odpovídají na otázky.

řešení:

1) O kom si myslel pejsek, že to pláče?



(ptáček, motýl)

2) O kom si myslela kočička, že to pláče?



(brouček, zlomená květina)

3) Kdo to doopravdy plakal?





(panenka)

4) Jak vypadala panenka, která plakala?



(mokrá, natlučená hlava)

5) Proč panenka plakala?

(holčička ji pohodila, měla hlad, stýskalo se jí)

6) Vzal si pejsek s kočičkou panenku domů?



(ano)

Soutěž dvojic / skupin:

Napiš co nejvíce hraček, které našel pejsek a které kočička.

Řešení:

Pejsek – míček, formičky, bábovičky, korálky, barevné kostičky, nádobíčko, kamínka, židličku, obrázky, píšťalku, lžíci, lopatu, dřevěné domečky, stromečky, zvířátka
Kočička - kbelíček, kropicí konévku, střevíčky, punčošky, knížku, kapesníček, barevné hadříky, nitě, vyšíváníčko, jehlu, míček, barevné papíry, házecí kroužek, nádobíčko

Povídání o pejskovi a kočičce – 9. kapitola (Jak hráli divadlo a na Mikuláše co bylo)

Motivační kvíz  

Každé dítě má svoje otázky (nalepit do sešitu na čtení)

řešení:

1) Kdo napsal a ilustroval knížku „Povídání o pejskovi a kočičce“?

    M = Josef Čapek
B = Karel Čapek


M

2) V kapitole první jsme četli o tom, jak …

    I = myli podlahu       S = si pejsek roztrhl kaťata

I

3) Kočička zašila pejskovi roztržená kaťata …

    C = provázkem
K = dešťovkou


K

4) Kočička s pejskem psali psaní děvčatům do ..

    U = Nymburka

G = Domažlic


U

5) V kapitole o noční košilce si pejsek vrazil do packy:

     T = trn

L = ostrý střep


L

6) V kapitole o klucích z Domažlic si kočička hrála s děvčaty na …

     Á = schovávanou
Š = honěnou


 
Á

7) Pejsek s kočičkou dělali dort k …



    Š = narozeninám a svátku
R = svátku


Š

Tajenka: __  __  __  __  __  __  __

Práce ve dvojicích:

každý z dvojice dostane jednu kartičku s úkolem – pokud oba spojí své řešení, dostanou slovo do tajenky

varianta A:





varianta B:
vyškrtej všechna druhá, třetí, sedmá


přiřaď k hádance správné řešení

a desátá písmena abecedy:



(nikdy, kalhoty, meloun, sáně):

	1
	2
	3
	4
	5

	B
	E
	C
	B
	P

	H
	R
	E
	H
	Á

	E
	C
	Z
	B
	C

	B
	E
	H
	D
	E


řešení:  PRÁZD




řešení: NINY

b) doplňovačka – tajenka: PEJSEK (1-P, 2-ale, 3-jméno, 4-sobota, 5-verš, 6-květen)





   1) 5. obojetná souhláska           	=


   2) spojka				_ L =


   3) nadřazené slovo: Jana, Ivan, Petr	=  _  _  _  _


   4) 6. den v týdnu			=  _  _  _  _  _


   5) jeden řádek v básni je …	_  =  _  _


   6) jarní měsíc			=  _  Ě  _  _  N


   tajenka:  _  _  _  _  _  _


   





o čem byl úkol s  otázkami v minulé hodině (ovoce, zelenina)


proč je ovoce, zelenina zdravé (vitamíny)


jak dělíme zeleninu (plodová, kořenová, cibulová, listová)


jak dělíme ovoce (peckovice, malvice, bobule)


uveď nějaké příklady


hledej v osmisměrce názvy ovoce a zeleniny:


zelí, víno, banán, jablko, okurka, ananas, 


květák, rajče + ořech





1) Balonek červený, kabátek zelený. _________________ (6. písmeno)


2) Kdy se seče seno? ____________________ (2. písmeno)


3) V zimě běží, v létě leží. _____________________ (3. písmeno)


4) Jednou dírou tam, dvěma ven a když jsi venku, jsi teprve tam.


     _______________________ (poslední písmeno)


tajenka: __  __  __  __
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